

# 爱心手牵手 围棋心连心

### 郑州报业集团、省社体中心、安利公司联手推出公益围棋班昨开班

本报记者 陈凯文 李焱图



爱心手牵手，围棋心连心。昨晚，河南省社会体育管理中心四楼大厅处处弥漫着暖暖的爱意。“爱心手牵手 围棋心连心”公益围棋班在这里开班授课。作为“安利杯”第五届河南省业余围棋公开赛配套的相关活动，本次围棋培训班为来自郑州各地10名家庭贫困的小学员搭建了一个免费学习围棋的平台。今后一年的时间内，这些小学员将开启免费学习围棋之旅，感悟“黑白世界”的大奥妙，实现心中的“围棋梦”。

本次公益围棋班是由郑州报业集团、河南省社会体育管理中心、安利(中国)日用品有限公司共同筹备主办，旨在推动我省围棋项目活动的发展。同时也是三家主办单位为回馈社会，特别提供的免费学习围棋的机会。昨晚开班仪式结束后，原中国围棋协会副主席、河南围棋界的泰斗级人物，同时也是本次开班仪式的讲师黄进先老先生，从围棋的基础知

识，围棋中有趣的故事，如何培养孩子学习围棋兴趣等方面做了深入浅出的讲解，孩子们和家长听后都感觉深受启发，受益匪浅。“听了黄爷爷的讲课，我收获很大，以后学围棋的时候多想一些围棋中有趣的事，就不会感觉枯燥了。”一位小棋手开心地告诉记者。

谈及举办本次公益围棋班的意义时，省社会体育管理中心副主任夏丽娟说：“举办这个围棋班一方面可以进一步推动围棋在我省的普及和发展，同时还可以借助这个公益活动为那些热爱围棋、喜欢围棋，但受家庭实际情况约束的孩子们提供免费学习的机会。”

安利公司公共事务经理罗辉告诉记者，在他小的时候没有像现在这么好的学棋机会，看到这些小朋友能在这么好的环境中学棋，感觉很羡慕。“爱心手牵手是安利公司全球公益活动的一部分，目前全球已经有1000万小朋友从中受益。希望通过这个公益围棋班，激发孩子们学习围棋的兴趣，为更多的孩子提供学习围棋的机会，让他们在‘黑白世界’中尽情遨游。以后我们还会举办更多这样的公益活动，回馈社会，奉献爱心。”

## 小小少年感悟“黑白世界”大奥妙

“小朋友们，你们看过《西游记》吗，知道唐僧吗？他就是一个围棋高手。”

“学习围棋不能急功近利，取得什么样的成绩不重要，关键是学习围棋可以提高智力，这点很重要。”……一个个小故事，一句句至理名言。原中国围棋协会副主席、河南围棋界泰斗黄进先昨晚在“爱心手牵手 围棋心连心”公益围棋班上，时而朴实无华，时而诙谐幽默的开班寄语，一下子拉近了他与学习围棋小朋友以及家长们的距离。在黄老的带领下，10名学棋的小小少年一下子被带进了探索“黑白世界”奥妙的思索中。

看着小朋友们个个若有所思的样子，黄老娓娓道来：“学围棋是一项很好的开发智力的运动，但这需要有一个过程，绝不能着急。学习围棋不要总想着取得什么样的成绩，而应该多去想想开发智力的益处。”

《西游记》是孩子们的最爱，当听到黄老讲围棋与《西游记》有关的故事时，现场的孩子立刻欢呼雀跃起来。“《西游记》中的唐僧，他的原型是唐朝高僧唐三藏，他下围棋就非常厉害。”看到家长们脸上也露出了笑容，黄老紧接着说：“这样的小故事

其实可以很好地激发孩子们学棋的兴趣，有些孩子学棋的时候容易产生厌烦情绪，这样的小故事可以引起他们的兴趣，让他们在学棋中感受到乐趣，这点非常重要。”

今年5岁的张致源小朋友刚刚学习围棋，他听了黄老讲的围棋小故事后非常开心：“我最喜欢看《西游记》了，唐僧会后围棋我还是第一次听说，他会是怎样的高手呢？西天取经的路上，他会和孙悟空、猪八戒还有沙和尚下棋吗？”童言无忌的小致源一下子把旁边的家长也给逗乐了：“我这个孩子刚刚开始学围棋，今天听了黄老师的讲课收获非常大，以后让孩子学围棋，激发他的兴趣很重要。”

小小少年感悟“黑白世界”大奥妙，或许就是从一个个感兴趣的小故事开始，而学习围棋不能目的性太强，任何的急功近利只能是适得其反。“‘黑白世界’的大奥妙，需要的是感悟，只有悟才能感受到其中的真谛和乐趣。”黄老最后意味深长地说。



## 《木兰诗篇》昨晚上演

本报讯(记者 秦华)作为乙未年黄帝故里拜祖大典“河南省精品剧目展演周”的第三场演出，昨晚，由河南歌舞演艺集团演出的《木兰诗篇》在河南艺术中心大剧院上演。

昨晚的《木兰诗篇》由中国歌剧舞剧院常任指挥、文化部优秀指挥奖获得者姜金一执棒，我省著名女高音歌唱家、河南省音乐家协会副主席、河南省歌剧团团长陈静与总政歌舞团青年男高音歌唱家张英席领衔主演。全剧包括替父出征、塞上风云、巾帼情怀、和平礼赞等四个乐章，展示了木兰内心深处对美好爱情的渴望与向往，表现了中国人民自古以来渴望和平与宁静生活的美好心愿。

《木兰诗篇》吸纳和融汇了歌剧、

音乐剧、戏剧、清唱剧、情景剧等适合情景表演的元素，通过具有民族特色的音乐演唱，使作品情景交融、浑然一体。

据悉，此次展演周活动时间为4月20日至24日，每晚一场演出，参演剧目包括郑州歌舞剧院的舞剧《风中少林》、河南豫剧院二团的豫剧《苏武牧羊》、河南歌舞演艺集团的歌剧《木兰诗篇》、河南省话剧艺术中心的话剧《红旗渠》、河南豫剧院三团的豫剧《香魂女》等五个剧目，全都是我省获得过全国性舞台剧目大奖的作品。为使更多人欣赏到这些优秀剧目，领略我省舞台艺术发展成果，展演周采取低票价和公益演出相结合的方式。

### 第五届中国书法兰亭奖揭晓

## 我省俩书法家获兰亭艺术奖

本报讯(记者 秦华)第31届中国兰亭书法艺术节第五届中国书法兰亭奖颁奖仪式21日在绍兴举行。我省李刚田、周俊杰获得兰亭奖艺术奖，耿明阁、谷松章、胡晓文、李树祥、李明、李为等14位书法家入选兰亭奖佳作奖。

中国书法兰亭奖创立于2001年，是经中宣部批准的书法界唯一的综合性奖项，也是中国书法艺术的最高专业奖，每三年举办一届。历届兰

亭奖的获奖、入展作品均反映了书法研究和创作的最新成果和最高水平，在书法有着重要的影响。本届兰亭奖分设终身成就奖、艺术奖、理论奖和佳作奖4个奖项，共评选出终身成就奖2名、艺术奖10名、理论奖20名、佳作奖入展作品198件。

李刚田现为河南省书协名誉主席、西泠印社副秘书长，周俊杰现为河南省书协名誉主席、中国文字博物馆书法艺术委员会主任委员。

## 我市将重点开展四项行动扫黄打非

本报讯(记者 左丽慧)4月26日是“世界知识产权日”，记者昨日从市扫黄打非工作领导小组办公室获悉，我市“扫黄打非”工作将把严厉打击群众关心的热点问题作为突破口，深入开展“清源”、“净网”、“秋风”、“护苗”四大专项行动，使今年“扫黄打非”更具针对性、创造性，增强实效性。

据介绍，去年我市“扫黄打非”先后组织开展了“净网”、“清源”、“秋风”行动，游商地摊专项整治，净化少儿出版物市场专项整治等13次大型(专项)集中行动，全年累计出动执法人员21680人次，检查各类文化经营场所6518家次；收缴各类非

法出版物280110张(盘、册)；取缔非法网站62个。查办案件54起，成功告破“9·10”侵权盗版出版物案、“8·08”非法印刷案等案件，有力地震慑了违法犯罪。

今年，我市“扫黄打非”工作将找准难点，通过抓非法出版物源头治理，切实堵住制售、传播渠道；按照“彻查、彻究、彻办”的原则，深挖犯罪线索，从重从快查办大案要案。同时还要立足群众，建立完善“扫黄打非”市、县(市)区、乡镇(街道)和村(社区)四级“扫黄打非”日常监管网络，通过不折不扣地开展“清源”、“净网”、“秋风”和“护苗”等专项行动，保护知识产权，构建和谐社会。



## 惨案

4月22日，大阪钢巴队球员阿部浩之(左)庆祝进球。当日，在2015年亚冠联赛F组小组赛第五轮比赛中，中国广州富力队主场以0:5惨败于日本大阪钢巴队。

新华社发

传播郑能量 开启善时代



慈善周周行

关爱特殊儿童

第178期



## 音乐之光 给盲童送去未来的光明

### 呼吁成立“郑州市特殊儿童技能培训基金”

本报记者 李娜 李焱文图

### 核心提示

8岁半的李玉涵是一位盲童，和同龄的健全孩子一样，她每天都会背着书包去上学，会认真学习功课，快乐地和小伙伴们玩耍。唯一不同的是，其他孩子眼中色彩斑斓的世界她看不到，只能想象。

“我们不能陪伴她一辈子，如果学会了一门技能，就能帮助她走出困境，找到快乐的源泉。”奶奶孙兰荣说，是近一年的二胡学习，让孙女李玉涵“看”到了未来的光明。

给李玉涵在内的20多名盲童送去温暖阳光的，正是郑州市音乐之光志愿服务中心的一群热心公益的志愿者们。

4月21日下午，记者再次跟随郑州慈善周周行的工作人员来到市盲聋哑学校，探访盲童们在音乐之光近一年来的学习情况。



志愿者辅导盲童学习乐器

扑面而来——《赛马》，热情奔放的旋律表达了现场十几个盲童的欢乐心情。

志愿者马老师正不厌其烦地要求孩子们“再来一遍”和“很好，有进步”地鼓励着，主讲李老师在不停地强调“注意手腕、用手腕拉”、“内弦、外弦各10遍”。

盲童们在认真地学，多名志愿者老师在认真地教，大家都非常投入。

“到这个月，我们中心正好运行1年时间里，孩子们的进步都很大，而且通过《郑州日报》的报道，很多盲童听说我们这里免费教二胡，踊跃报名，现在我们的队伍已经从最初的13人扩大到26人了，根据孩子们的学习进度，分别设了高、中、初级三个班。”音乐之光志愿服务中心副理事长、秘书长樊淑华欣喜地诉说着一年来的变化，她还告诉记者，中心上个月又新开了古琴班，新招收了5名盲童，希望从小培养盲童们学

会热爱中国传统文化。

### 技艺提升：孩子们将走出郑州参加至少两项全国赛事

曾经本报报道的音乐之光志愿服务中心，是去年11月27日注册成立的一个民办非盈利企业组织。该中心主任李朝毅毕业于中央音乐学院研究生班，专攻二胡演奏，是全国民族器乐学会的高级讲师。他同时也拥有一颗博爱的爱心，去年年初，他联系到了市盲聋哑学校，自掏腰包为盲童们购买二胡，发动社会爱心人士共同投身于残障青少年学习音乐工作。

“现在，我们共有二胡老师10名，古琴老师3名，这些老师全部是爱心志愿者，每天都是免费为孩子们教学。”樊淑华介绍说，由于盲童的特殊性，希望能够有多一点的老师，最终实现对

孩子们的“一对一”教学。

经过一年的刻苦学习，聪明好学的孩子们已经从音乐“门外汉”成为能够完整演奏多首二胡曲的小小“音乐家”，从最初简单的演奏《小星星》、《马路上》、《少先队之歌》等歌曲，现在已经学会了高难度的《赛马》、《光明行》、《喜看麦田三叠浪》等二胡经典名曲。

樊淑华说，随着孩子们演奏水平的提高，今年计划带领孩子们走出郑州，至少参加两项全国赛事，包括“敦煌杯”全国青少年二胡大赛、“阿炳”杯全国盲人器乐独奏大赛等，争取取得好成绩，为郑州市、河南省争得荣誉。

### 发起呼吁：成立“郑州市特殊儿童技能培训基金”

“孩子们都很刻苦，现在取得了一定的成绩，但我们中心在发展中也遇

到了很多困难，我们最终的梦想，就是成立一个特殊儿童音乐培训基地或者学校，培养更多的特殊儿童掌握一技之长，急需社会各界的关心和支持。”中心主任李朝毅表示。

“目前，孩子们的乐器、教材和教具等，都是我个人出资购买的，可是随着孩子的增多，个人能力真是有限的，但绝对不能向孩子收一分钱，这是我们的‘底线’。”李朝毅说，希望社会上的爱心企业和爱心人士能够关注到盲童这个领域，依托郑州慈善总会为平台，建立起一个“郑州市特殊儿童技能培训基金”，为特殊儿童的未来发展奉献爱心，帮助他们成为一个自食其力的人，使他们不但不成为社会的负担，还能为社会做出贡献，最终实现人生的价值。

“为了帮助盲童等特殊儿童群体寻找梦想和快乐，请大家多多关注我们，奉献爱心。”李朝毅最后呼吁说。



郑州慈善总会 官方微信二维码

规模扩大：31名盲童学习二胡和古琴

走进位于郑州市盲聋哑学校二胡培训班，推开教室门，一首欢快的曲子